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продукції у різні роки здійснювали дві області: протягом 2007-2013 рр. – 
Донецька область, діапазон впливу якої коливався в інтервалі від 20,08% у 
2011 р. до 16,29% у 2013 р.; протягом 2014-2018 рр. – Дніпропетровська 
область, діапазон впливу якої коливався в інтервалі від 17,65% у 2014 р. до 
16,01% у 2016 р. від загального обсягу реалізованої промислової продукції в 
Україні. Найвищий рівень рентабельності операційної діяльності в Україні було 
досягнуто у 2017 р. – 8,8%, тоді як найменший – у кризовому 2014 р. – -4,1%. 

Низький рівень рентабельності операційної діяльності та невисока 
прибутковість підприємств у різних регіонах України не дозволяють суттєвим 
чином підвищити середній рівень заробітної плати працівників, що 
унеможливлює й суттєве соціальне зростання та підвищення соціальної 
захищеності населення країни. Саме тому регіональні органи влади мають 
розробляти і впроваджувати дієві стратегії економічного оздоровлення. 
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УМОВИ РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНОГО РИНКУ ПРАЦІ 
 
Виходячи з того, що процес розвитку ринку праці має еволюційний 

характер, особливістю його протікання є схильність до впливу значної кількості 
негативних чинників, кожен з яких у окремий період часу здійснює на нього 
більшу або меншу деформуючу дію. За таких умов сучасна система державного 
та регіонального менеджменту має бути націленою на запобігання втрат 
накопичених знань, систематично оцінювати ймовірність морального і 
функціонального старіння знань та досвіду на ринку праці, фокусувати увагу на 
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таких явищах, як вплив процесів створення (скорочення, вивільнення) робочих 
місць, соціальних аспектів, що відбулися на ринку праці у результаті 
поширення інновацій. Напрямами подолання бар’єрів на шляху до розвитку 
ринку праці також мають стати створення і вдосконалення регіональних 
механізмів цілеспрямованого регулювання професійної підготовки та 
зайнятості населення, що покликано забезпечити прискорення темпів науково-
технічного прогресу та запустити стабілізуючі структурні зміни в економіці.  

Досягти означених позитивних зрушень можливо виключно комплексним 
шляхом завдяки об’єднанню зусиль всіх суб’єктів ринку праці задля 
максимально швидкого подолання бар’єрів і проблем на шляху до його 
розвитку. У цьому контексті проведене дослідження дозволило розробити 
концептуальну схему розвитку регіонального ринку праці, яка базується на 
поступовому задоволенні раціональних очікувань кожного з трьох основних 
суб’єктів ринку та досягнення на цій основі позитивних тенденцій для 
найманих працівників, суб’єктів господарювання, органів державної й 
регіональної влади та ринку праці в цілому, рис. 1.  

Сучасні умови реалізації соціальної та економічної поведінки на ринку 
дозволяють найманим працівникам вільно реалізовувати роботодавцю свій 
професійний потенціал за ринковою ціною, шляхом трудового найму за 
власним вибором і бажанням. У свою чергу, роботодавець (у особі підприємця, 
виробничого колективу, держави) самостійно реалізує кадрову політику та 
забезпечує якісний і кількісний склад працівників, необхідних для виконання 
різноманітних виробничих завдань у державних і приватних секторах 
економіки, різних галузях народного господарства, регіонального і 
національного рівня. Вагомий внесок у розвиток взаємодії на ринку праці 
роблять посередницькі структури, шляхом прискорення пошукових процесів на 
замовлення працівників та/або роботодавців. На державному рівні такі функції 
покладено на місцеві служби зайнятості, на приватному – кадрові та 
рекрутингові агенції. Балансування інтересів з урахуванням сучасних вимог 
розвитку суспільства дозволяє задовольняти існуючий попит на працю та 
активізувати новітні результативні форми взаємодії суб’єктів ринку. 

Альтернативним інструментом розвитку регіонального ринку праці за 
сучасних умов господарювання стає поширення коопераційних зв’язків та 
ефективної взаємодії між рекрутинговими агенціями, службами зайнятості, 
освітніми установами, бізнесом та органами влади [1-3]. Завдяки розширенню 
інформаційного обміну, суміщення баз даних та іншої професійної співпраці на 
ринку з’являється можливість формування та запровадження гнучких 
пошукових систем, здатних у мінімальні терміни приводити у відповідність 
актуальні запити з попиту та пропозиції праці. Така ефективна взаємодія має 
стати основою досягнення відповідності професійного спрямування, що сприяє 
визначенню пріоритетних напрямів розвитку ринку праці з урахуванням змін та 
суперечностей сьогодення, що виникають в умовах національної економіки. 
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Рис. 1. Концептуальна схема розвитку регіонального ринку праці 

Джерело: авторська розробка 
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